1. Escreva o integral [ [q f(x,y)dzdy em coordenadas polares considerando as seguintes regies
S.
(a) S={(z,y) eR2: 22 + 4% < 2,2 > [y|}.
(b) S={(z,y) eR*: 1 <a? +4y*> <4,y >z}

() S={(z.y) eR*:0<xr <1, —VI—22<y<uz}
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2. Utilizando coordenadas polares (possivelmente modificadas), calcule

(a) fl, (J[J 1= g-a? -"Zn',f;)r[.r_

Vo=
(b) f (fJ th})fh
(¢) [ J,(z* +y* —1)dzdy, sendo U = {(z,y) € R*: (z+1)* +y* <1; y > 0}.
(d) ff sen((z — 1)2 + y?)dzdy, sendo S = {(z,y) € R?: (z — 1)% 4 32 ‘-/"—}
(e) A drea da regido A = {(x,y) € R?

‘—+y <1;z> |y} p)
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24) (ax-1) = R G §) A Ny C}\.Liﬁ\dv\o:L&_JO\

Y- Ry (6) & 2“‘ 1 Omer, 4. Considere o conjunto
b
Rl: (')‘_1) T Yl D={(z,y) eR?:1<z+y<2;0<z <y},
1 e seja f: D — R definida por f(x,y) = (y* — 2?)cos (z + y)*. Calcule [, f utilizando uma
o T 1 transformac3o de coordenadas apropriada. Justifique cuidadosamente.
/R — - B X ~ x> U1V
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3. Considere a transformac3o de coordenadas definida por 5. Use coordenadas cilindricas ou coordenadas esféricas para exprimir o volume de cada uma das
2 seguintes regioes em termos de um so integral iterado:
z=2u+v, y=u"-—v.
@ V={(z.y2)eR: 2> +y’<z< \/m}
(a) Sendo T o triangulo com vértices (0.0),(1,0) e (0,2) no plano uv, determine a imagem : G 22 a 2 g B
de T no plano xy pela transformagio de coordenadas. () V={(z.9,2) ER*: y> 0,1 S +y" +2° <2, 2> /z* +y?}.
(b) Sendo S o conjunto determinado na alinea anterior, calcule [ [ \’_+_M11n{y.
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R < A )% =2 woce) 0o
6. Calcule o momento de inércia do solido Q < X \< Iﬁl Y: A oin (6’) ) 220
(v—{[J-A!I.‘.’\EI:J.“i!/!“r‘:zi]:()EJ'S(!/-”T':;’)-‘):"/2“::2‘)}. z222
- 4
relativamente ao eixo Oz, e cuja densidade de massa é dada por a(x,y, z) = x(y* + 22). \ (R Ulf-‘- z 41
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7. Calcule o volume de cada uma das regides: n— m‘m(%v 2
(@) A={(z,y,2) eR3:0<ax<1—(V32+22-1)2;4y>0; 2>0} —ﬂ-_\
b) B={(z,y.2) e R?: (Va2 +y2 42 +2°<1:y>0; z>0}.
(b) B={(w,9,2) €R*: (a® + 32 —4)" + "< 1;9y>0; z >0} ) lqu/‘\“’JQ\ﬂ 5 \D_L
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[ z 2 8. Calcule F'(0) onde F : R — R é a funcdo definid la expressa
J;.;J@—(lf: X l('*(f‘ﬂ)f{&f::ﬂ‘ \ﬁ"f"'l‘f—ﬂfAQ :TE - 3 ) ] alcule F"(0) onde — R é a funcdo de a pela expressao
f 2 9 2 T 12t (}\‘e - F(t) = 1,‘. 122 + 23 dx
2 ° o N o (]—/n sen(tz” + x7)dx.
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9. Sendo V; = {(z,y.2) e R®: 1 < 2? ?<t;0<2<1;y>0}eF:[l,+00[— R a funcdo

° 4+ y* <
definida por
p (22 4yP)
F(t) = / / -&—,.1[1'(/;/(/:.
J I, TETY?

calcule F'(4).
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